



# 情系桑梓 促进友好 回报祖国

## 作者：沈伟真



2018年5月一家七口团聚在雅加达

### 情系桑梓促进友好 回报祖国

#### -- 祝贺《中国归侨侨眷权益保护法》颁布三十周年

三十年前，即1991年1月1日，中国政府颁布了一项和归侨侨眷有密切关系的《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》，转眼间已经实施了30年。30年来，我曾多次访问中国，到过许多侨乡侨眷居住的地方，身历其境，亲眼看到和体会到归侨们，侨眷们的具体生活和工作，感受到他们在《保护法》关怀下，生活得很幸福，感到很光荣，也很感激。

中国颁布《归侨侨眷权益保护法》实施30年以来，广大归侨侨眷受益匪浅。以我亲身经历为例，就深深感受到国家是诚心诚意为归侨侨眷做事的法规。

1965年，印尼发生“九三〇”事变，当时，我有三个小孩都在8岁以下，华校被关，我作为华校教师

也失业了，一时找不到适合的工作，生活压力很大；同时想到孩子的前途，心里悠悠不安，因此就想举家去中国寻找活路，向当时已经与印尼断绝外交关系的中国驻印尼大使馆申请去中国的护照，但是经大使馆官员的劝导，只答应我最大的两个孩子去中国而我和其他家人只好留下来，继续在印尼生活。

我两个回中国的孩子，当时是1967年，大女儿沈小红只有7岁多，她的弟弟沈小专只有5岁多，由我的母亲携带他们去到北京，投靠我的胞妹沈旭英。从那时起，我两个孩子就生活的祖国大地，在北京华侨补校校长来增创老师帮助下，很快解决了住宿及上学问题。当时是文化大革命，两个孩子没有读到书，也念完小学，升初中。

到了1973年，我妹妹申请赴香港就业，我的孩子不能跟随，

只好留在北京；那时他们还不到12岁和10岁，由学校安排，女儿小红投靠她对同班同学农家；而她的弟弟由在洛阳铁路局工作的胞弟沈干争带到洛阳，并在洛阳上学直到初中毕业。

在北京市有关组织帮助下，小红初中毕业后就分配到北京橡胶一厂当会计，并业余进行补习，儿子小学毕业后，由洛阳回到北京并分配到橡胶五厂半工读，直到高中毕业，小红也念完大学补习课程，儿子小专在北京橡胶五厂当了司机，专门为厂长开车；后来得到厂长的关爱与鼓励，让他脱产带薪上了人民大学，三年后大学毕业，继续留在北京工作，被分配到北京建筑文化中心工作，直至2020年年底60周岁退休；而小红前后在北京橡胶五厂，北京市归侨联合会，北京市致公党市委工作，直至2018年60岁退休。

就这样，在政府亲切安排帮助下，两个孩子顺利从学校走上社会，并当了国家的干部，直至退休。他们在北京生活50多年，也成家立业，并有了孙子，而我和老伴当了曾祖父，曾祖母。小红小专在北京小学和工作前后50多年，长期得到政府的帮助和关怀，我们每次去中国探亲，都住在他们幸福的家，享

受天伦之乐。两个孩子都说生活很幸福。看到中国突飞猛进的发展壮大，心里也很高兴，很感动。

与此同时，由于业务的关系，我多次应邀到中国成为访问，参加一些会议，到各地去参观访问，也得到有关方面无微不至的帮助和照顾。多年来，亲眼看到中国建设欣欣向荣的发展壮大，心里也很感动和自豪。

我和孩子们所受的待遇，感受到《归侨侨眷权益保护法》的实施，实实在在给归侨们享受到了莫大的恩惠；除了亲身感受到以外到各地参观访问，我看到家乡梅县，看到海南岛兴隆兴隆华侨农场等地欣欣向荣的发展，也看到侨乡归侨们幸福生活的景象，心里有说

不出的感慨和激动，这些都是《归侨侨眷权益保护法》所给予的幸福源泉。

所以，在迎接《归侨侨眷权益保护法》颁布30周年之际，我要感谢中国政府所给予我全家幸福安康的日子，感谢政府爱护和保护归侨侨眷的方针和措施。归侨侨眷们也一定会更加努力工作，发扬爱国爱乡的心愿，积极参加国家十四五建设，投资兴业，扎根发展，在民族复兴的伟大征程中，情系桑梓，促进友好，回报祖国，实现自己的人生价值，把自己的青春及生命奉献给我们，帮我们的伟大祖国，用辉煌的成绩回报伟大祖国的恩惠恩德。

沈伟真2021/01/18于雅加达



2017年，我和老伴在两个孩子陪同下游览湖南张家界